

одарю честных читателей изображение каких-либо  
цветочных форм, а также и птиц, ибо Китайские птицы  
и цветы неизвестны мне, и я не могу описать их, ибо  
никогда не видел их. Но я могу описать некоторые из них, ибо  
имею в руках несколько изображений, полученных из Китая, и  
одной из них я могу воспользоваться для изображения цветка, он сор-  
та именем Розы, и это изображение я буду использовать для изображения  
новой птицы, которую я назову Розой, ибо она имеет форму цветка Розы.  
Фазаны и павлины я буду изображать изображением из Китая, ибо  
они изображены на картинах, и я могу воспользоваться ими.

## ГЛАВА VII.

### Зимняя экскурсия изъ урочища Гасъ.

Топографический рельеф главного кряжа среднего Куэнъ-люня.—Новый наш складъ.—Путь по рекѣ Зайсань-Сайту.—Погода въ ноябрѣ.—Хребты: Чаменъ-тагъ, Цайдамскій, Колумба и Московскій.—Вновь на плато Тибета.—Озеро Незамерзающее.—Хребетъ моего имени.—Слѣдованіе по Долинѣ вѣтровъ.—Ея описание.—Удобный здѣсь путь въ Китай.—Обратное наше движеніе.—Климатъ декабря.—Экскурсія на реку Хатынъ-занъ.—Аргали Далай-ламы.—Возвращеніе на складочный пунктъ.—Отъ Гаса до Алтынъ-тага.—Переходъ черезъ этотъ хребетъ.—Прибытие на Лобъ-горь.

Знаменитый Куэнъ-люнь, этотъ « позвоночный столбъ Азіи », какъ называетъ его баронъ Рихтгофенъ, до послѣдняго нашего путешествія оставался совершенно неизвѣстнымъ на  $12^{\circ}$  по долготѣ, считая отъ меридiana цайдамской реки Найджинъ-голь почти до меридiana оазиса Кэрія въ восточномъ Туркестанѣ. Нынѣ намъ удалось пройти вдоль этой невѣдомой полосы древнѣйшаго изъ хребтовъ Азіи и, до нѣкоторой степени, выяснить здѣсь топографическій рельефъ главнаго его кряжа. Этотъ послѣдній, въ районѣ нами рассматриваемомъ, представляетъ собою дугообразный выгибъ, восточная и западная оконечности котораго лежать почти на одинаковой широтѣ около  $36^{\circ}$  параллели, тогда какъ поднятая сѣверная часть касается какъ разъ  $38^{\circ}$  сѣв. широты. Немного западнѣе отсюда, на  $87^{\circ}$  вост. долготы (отъ Гринв.), тамъ, гдѣ отъ главной цѣпи описываемаго хребта отдѣляется еще сѣвернѣе лежащій Алтынъ-тагъ, можетъ быть проведена западная граница той средней части Куэнъ-люня, которая, по изысканіямъ барона Рихтгофена<sup>1)</sup>, простирается къ востоку приблизительно до  $104^{\circ}$  вост. долготы (отъ Гринв.) и характеризуется широкимъ развѣтленіемъ на систему параллельныхъ цѣпей. Главная изъ нихъ, т. е. собственный Куэнъ-люнь,

Топографич-  
еский рельефъ  
главн. кряжа  
среднаго  
Куэнъ-люня.

<sup>1)</sup> «China», томъ I.